Etre

. (au présent) + participe passé
Avoir QU P )+p pe p
Elle est allée a la plage.

1. AVEC "ETRE"
On accorde toujours le participe passé avec le sujet :

Bernadette Dejeu est morte le 14 décembre 1999.

Les policiers sont allés chez les parents de la victime.

Les verbes pronominaux :

Elle s'est lavée. (Elle a lavé qui ? s' = elle-méme)

Elle s'est coupé le doigt. (Elle a coupé quoi ? le doigt, de qui ? s' = d'elle)
Ils se sont téléphoné. (Ils ont téléphoné a qui ? se =_a eux)

2. AVEC "AVOIR"
On accorde toujours le participe passé avec le complément d'objet direct placé avant le
verbe :

Elle a mangé une pomme verte.

La pomme gu'elle a mangée est verte. (qu' = la pomme)

Cette pomme, elle |'a mangée. (I' = cette pomme)

Conjuguez les verbes entre parentheéses au passé composé.
EXEMPLE

Bernadette Dejeu (mourir) est morte dans la maison du meurtrier.

1. Les indices que la police (trouver) sont trés minces.

2. Les témoins qui (voir) Bernadette Dejeu pour la derniere fois sont un homme et une
femme.

3. La famille de Bernadette Dejeu (partir) en voiture pour Trouville.

4. Les objets que 1'on (trouver) dans le sac sont au laboratoire pour analyse.
5. Les chimistes les (analyser) avec des gants.

6. Bernadette Dejeu (aller) au Casino avant de mourir.

7. "Nous (regarder) partout sur la plage,

8. mais nous (pas trouver) de chaussures".



9. L'inspecteur (chercher) les billets

10. qu'elle (utiliser) pour acheter le ticket de bus.

Reponses a 1 exercice
a trouvés.
ont wvu.
est partie.
a trouvés.
ont analysés.
est allée.
avons regardé.
n'avons pas trouvé.
a cherché.

a utilisés.



